

我们就在您身边

齐鲁晚报

2018.4.24 星期二 读者热线: 96706



## 2018山东省民间艺术博览会“五一”亮相聊城

# 150位民间艺术家齐聚古城秀绝活

本报聊城4月23日讯(记者 谢晓丽)

28日,记者从2018山东省民间艺术博览会新闻发布会了解到,“2018山东省民间艺术博览会”将于“五一”期间在聊城古城区举办,届时将有150余名民间艺人来聊参展,为聊城市民带来一场文化盛宴。记者了解到,博览会地点为聊城市古城区鲁西民间艺术体验馆(古楼南大街南首),展览时间从4月28日(布展)至5月1日。

据介绍,“2018山东省民间艺术博览会”由山东省文学艺术界联合会、中共聊城市委宣传部主办,山东省民间文艺家协会、聊城市文学艺术界联合会承办,聊城市民间文艺家协会、东昌府区文学艺术界联合会、东昌府区民间文艺家协会、聊城水上古城景区、鲁西民间艺术体验馆等单位协办。

2018山东省民间艺术博览会展区面积1200平方米,共设置约150个标准展位。截至目前,已有来自山东省17个地市、聊城8个县(市区)及北京、天津、上海、浙江、河南等省市的约150位民间艺术家报名参展。目前报名参展的约150位民间艺术家,有荣获中国民间文艺最高奖山花奖等国家级、省级以上奖励的,多人获评省级民间手工制作大师、民间传统技艺大师、民间艺术大师、省级及以上非遗传承人等荣誉称号。参展艺术家技艺精湛,创作水平高,将在聊城展示他们的艺术实力和文艺精品,带来民间文

艺交流学习的契机。

同时,本次博览会门类众多,荟萃南北。除了聊城的东昌府木版年画、雕刻葫芦、剪纸、黑陶、面塑、编织、东昌古锦等,还有山东省内各地市的代表性民间文艺项目,例如潍坊的名砚工坊,烟台的蜡染、钧瓷,青岛的面塑,济南的沙瓶画,串珠,布艺、手工芭比娃娃、刺绣,日照的陶艺、葫芦茶叶罐、蛋雕、金属丝编织工艺品,临沂的翻花,淄博的草编艺术,济宁的木雕、团扇、花轿、东营的剪纸,德州的木板烙画,菏泽的漆画、瓷刻艺术、红木雕刻,泰安的桃木工艺、票证,枣庄的核雕等。省外参展的知名民间艺术家及其艺术精品的亮相也将成为此次博览会的一大亮点,北京的皮影、剪纸、风车,天津的杨柳青木版年画、泥人张、内画鼻烟壶、满汉双文书画艺术、脱胎掐丝珐琅、魏氏木雕壶,上海的俞碟棕编,浙江的东阳竹编,河南的均窑等都是极具当地特色和艺术风格的民间文艺项目,不仅丰富了展会的艺术门类,也必将通过南北民间艺术的交流碰撞为广大艺术爱好者带来更精彩生动的艺术体验。

现场将特设8个聊城民间艺术项目体验专区,包括东昌葫芦雕刻技艺、聊城编织技艺、东昌面塑、陶艺、泥塑技艺、东昌古锦制作技艺、东昌府木版年画技艺、东昌剪纸,体验专区将会有多位民间艺术大师现场制作表演、展示、讲解,与观



4月23日,聊城召开2018山东省民间艺术博览会新闻发布会。

众互动。

记者了解到,2018山东省民间艺术博览会是聊城市“五一”期间举办的一场重要的文艺展会。将围绕纪念改革开放40周年、聊城撤地设市20周年来取得的历史性成就,用精彩的民间文艺展演和优秀的文艺作品讲好聊城故事、传播聊城好声音,用民间文艺特有的形式集中

展现广大干部群众不忘初心、牢记使命、锐意进取的精神风貌,打造山东省民间艺术活动的知名品牌和聊城文艺新名片,为推动聊城民间文艺繁荣发展,谱写幸福聊城新篇章作出积极的贡献。提高大家和文化企业的参与度,真正让聊城的优秀传统文化活起来,为聊城文化产业发展提供活力。

相关链接>>

## 民博会“展”、“学”融合,亮点纷呈

记者了解到,2018山东省民间艺术博览会“展”、“学”融合,亮点纷呈。

展会期间,将举办民间艺术展演活动。组织聊城本地的组织聊城本地的民间艺术家进行民间艺术展演活动,表演说唱、秧歌等具有聊城地域文化特色、丰富精彩的民间文艺演出活动,营造欢快热烈的节日氛围。

举办首届聊城市民间艺术大师精品展览展示。博览会期间将同时举办聊城市首届民间艺术大师及聊城市民间文艺杰出传承人精品展览、展示活动。聊城首届民间艺术大师、民间文艺杰出传承人将代表聊城市民间艺术最高水平,充分展现聊城本地民间文艺创作的风格和实力,与全国各地优秀的民间艺术家切磋交流,促

进民间艺术繁荣发展。

举办山东省民间文艺大讲堂活动。拟于4月29日晚组织参加博览会的民间艺术家在聊城同心国学院举办山东省民间文艺大讲堂活动,这也是聊城文艺大讲堂的一场特别讲座。本次活动邀请到山东省文化艺术省级重点学科“非物质文化遗产保护学”学科带头人聊城大学美术学院教

授、民俗学研究生导师、聊城市民间文艺家协会名誉主席张宪昌教授前来授课。

组织参展作品评选。经省委宣传部批准,本次博览会将对参展的民间艺术品进行评选,评选出代表我省最高民间艺术成就的民间艺术精品,由山东省民协颁发荣誉证书。

本报记者 谢晓丽

## “书香聊城·全民阅享新时代”2018全民阅读季启动

# 开展全民阅读,建设书香聊城

本报聊城4月23日讯(记者 凌文秀 唐学钰) 4月23日上午,由聊城市委宣传部、聊城市文广新局共同主办的“书香聊城·全民阅享新时代——2018全民阅读季”启动仪式在聊城运河博物馆广场举行。聊城市文广新局党组书记、局长王维峰,中共聊城市委宣传部副部长赵昌军出席启动仪式。

启动仪式上,市文广新局副局长张镜寰向社会各界发出倡议:开展全民阅读,建设书香聊城。聊城大学被授予“全民阅读示范基地”。经济开发区北城街道办事处主任杨正阳与大家分享了设立北城公共图书馆分馆的初衷和建馆情况。活动现场,聊城市文广新局与聊城文化产业协会联合打造的微视频栏目《漫读聊城》举行了隆重开机仪式。该栏目以阅读跨界融合,旨在弘扬社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,讲述聊

城故事,宣讲创建国家文明城市的重大意义,展现新时代·新聊城·新作为·新风貌。尼山书院、聊城市朗诵艺术家协会分别带来了经典诵读、朗诵等节目表演。

为进一步推进全民阅读,建设书香聊城,聊城市启动了“书香聊城·全民阅享新时代”2018全民阅读季,统筹社会资源,优化阅读环境,开展阅读推广活动。活动期间,全市将积极组织“聊城市读书朗诵大赛”;开展全民阅读先进县(市、区)、单位和个人的评选表彰;创办《漫读聊城》微视频栏目,点燃全社会阅读热情;完善公共文化基础设施建设,配齐配好各级图书馆、农家书屋等全民阅读主阵地的出版物;引导实体书业参加“齐鲁阅读季”、“文化消费季”、“山东书展”等文化惠民活动;协调引领主办影响面广、形式新颖、主题突出、时代性强的全民阅读活动。



现场带来经典诵读等节目。